УРОК - ПРОЕКТ
РОЗВ'ЯЗУВАННЯ ПРИКЛАДНИХ
ЗАДАЧ
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                                                                          ВЧИТЕЛЬ:   МЕНДРУХ К.І.
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Розв'язування комбінаторних задач.
Урок - проект. 11 клас.
Складне зробити простим, 
Просте зробити звичним, 
Звичне зробити приємним! 
Тема уроку: Розв'язування прикладних задач.
Мета уроку: Узагальнити і систематизувати знання учнів по темі "Сполуки". Закріпити вміння розрізняти види сполук і знаходити їх число за відповідними формулами, розвивати уяву, логічне мислення, нестандартне мислення, виховувати інтерес, уміння працювати в групі.
Тип уроку: 
Узагальнення і систематизація знань. 
Комплексне використання методів: Робота в групах, проектна технологія.
Очікувані результати: 
Знати:
-    означення перестановки, розміщення і комбінації та формули їх числа;
Уміти:
-    розрізняти види сполук і знаходити їх число за відповідними формулами;
-    розв'язувати нескладні комбінаторні задачі.
Хід уроку:
1. Повідомлення теми та мети уроку.
2. Мотивація. 
Представникам різних професій доводиться розв'язувати задачі, в яких з деякої множини об'єктів потрібно вибрати елементи, що мають ті або інші властивості, розміщувати ці елементи в певному порядку. Так керівнику потрібно розділити кілька видів робіт між працівниками, агроному розмістити посіви на полях, хіміку - розглянути можливі зв'язки між атомами і молекулами. Так як, в таких задачах йде мова про комбінування об'єктів, їх називають комбінаторними. В наш час комбінаторні задачі приходиться розв'язувати фізикам, хімікам, біологам, економістам, спеціалістам різних професій. І тому ми сьогодні будемо розв'язувати прикладні задачі. 
І так ви розділилися на 3 групи. Кожна група отримала випереджуюче завдання творчого характеру - це підібрати або скласти задачу і висвітлити всю можливу інформацію про дані задачі з точки зору тієї науки, яка вирішує дану проблему, та підібрати подібну задачу для самостійного розв'язання в класі.

У нас тут є медики, біологи, спортсмени. Але я надам спочатку слово теоретику.  
Теоретик: Комбінації, розміщення і перестановки разом називаються сполуками. Розділ математики, в якому розглядаються властивості сполук, називають комбінаторикою, а задачі цього розділу - комбінаторними задачами.
При розв'язуванні простих комбінаторних задач спочатку слід визначити вид сполуки (див. Таблицю 1). 
Перестановки відрізняються одна від одної порядком розташування елементів.  
Розміщення відрізняється або вибором елементів, або порядком їх розташування. 
Комбінації відрізняються тільки вибором елементів (порядок розміщення елементів не враховується).
Комбінаторні задачі бувають різних видів. Але більшість з них розв'язують за допомогою двох основних правил: правило суми і правило добутку. (Таблиця 2).
                                                                                   Таблиця 1.
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                                                                                    Таблиця 2.

[image: image2.png]Bubip npasuna

/ \

abo a, abo s

TInaruno cvmu

SIkmio enmeMeHT a MOKHA
BUOpaTM m criocobamu, a
€IIEMEHT 6 — 1 CII0CO0aMH,
TO BUOIp a@ abo 6 MOXxHa
3IUHCHUTH (m+n)
criocobamu

i

K
(S
R

A

TTnaruno novrev

Slkmo eneMeHT a MoxKHA
BUOpatd m criocobamu, a
eneMeHT b-n  crmocobamu, a i
6 (mapu a i 6) MOXHA
3mivicHuTH ( M n) cnoco6amu





Визначити вид сполуки.
1) У класі 20 учнів вибирають делегацію до шефів, яка складається з 3 осіб. Скільки існує варіантів такого вибору?
Відповідь: С203 - комбінації.
2) Біля столу стоїть 9 стільців. Скільки існує способів розміщення за столом учнів нашого класу?
Відповідь: Р9 = 9! 
3) Скількома способами можна обрати голову і секретаря зборів у нашому класі?
Відповідь: А92.
Слово медикам. Виступ медиків може бути таким.
1 Учень подає інформацію. З усіх харчових отруєнь найнебезпечнішим є отруєння грибами. Отруйні речовини, які містяться в середині гриба не руйнуються під час термічної обробки, засолення чи висушування. Достатньо невеличкого шматочка, щоб смертельно отруїтися. Клінічна картина отруєння блідою поганкою нагадує картину захворювання на холеру. Небезпечним є те, що отруєння блідою поганкою має свій прихований період. Тільки через 6-8 годин починаються блювання, нудота, сильний біль у животі, пронос, виділяється холодний піт, уповільнюється пульс,  починаються судоми,  послаблюється серцева діяльність.  Якщо є підозра на отруєння, слід негайно промити шлунок блідо-рожевим розчином перманганату калію і викликати швидку допомогу.
2 учень. (Розв'язує задачу). 
У деякого захворювання є шість відомих симптомів. Захворювання діагнозується, якщо у хворого проявляється не менше 4 симптомів. Скільки різних комбінацій симптомів можуть привести до правильного діагнозу?
Відповідь : С64+ С56+ С66 = 22.
Задача для самостійного розв'язання. 
Під час лікування використовують 5 ліків. Вважають, що послідовність, в якій застосовують ці ліки, суттєво впливає на результат лікування. Скільки існує різних порядків призначення цих ліків.
Відповідь: 6!
Слово біологам.
Задачі. 
1. Клітина має 4 хромосоми.  Скількома способами може відбутися   4   обміни між парами хромосомів в такій клітині?
2. За підрахунками існує 2 млн. видів комах, 1 млн. видів рослин, 20 тис видів риб і 8700 видів птахів. Якщо для порівняльного аналізу треба обрати по одному виду від кожної з цих чотирьох категорій, то скількома способами це можна зробити? 
Слово спортсменам. Задачі.
1. Чемпіонат, у якому беруть участь 16 команд проводиться у два кола (тобто кожна команда двічі зустрічається з кожною з решти команд).Визначити,   яку   кількість зустрічей треба провести?
2. У першості країни з футболу бере участь 16 команд. Скількома   способами   можуть   визначитися   власники золотих, срібних і бронзових медалей та 3 команди, що залишають вищу лігу?
Вчитель.  
-   Хорошо, молодці, добре попрацювали і медики, і біологи, і наші спортсмени. 
А зараз задача з демонстрацією. Уважно дивіться на мої рухи. У коробці 12 різнокольорових олівців. 1. Вчитель складає олівці в коробку по одному. Скількома способами це можна зробити? (12!) 1б.
2. Вчитель навмання виймає 2 олівці. Скількома способами це можна зробити? (С212). 1б. 
3. Вчитель виймає 2 олівці по черзі. Скількома способами це можна зробити? (А212). 1б. 
Всі 3 групи одночасно показують написані на картці відповіді і пояснюють.
Склади задачу. 
Дано 5 різних цифр: 1,2,3,4,5.
Кожна група пропонує свою задачу.

1 група. Скільки  можна  скласти п'ятизначних  чисел  з  різними цифрами? (Р5=5! = 120). 1б.  
2 група. Двозначних чисел з різними непарними цифрами? (А25= 20). 1б.
3 група. Двозначних чисел? (5*5 = 25). 1б. 
Самостійна робота. 
Діти, кожна група отримала по одній задачі: від медиків, від біологів, від спортсменів і одна задача від вчителя. Розв'яжіть, будь-ласка їх. Кожна задача оцінюється 2 б. 
Математичний диктант. 
Визначте вид сполуки, про яку йдеться мова в задачі та запишіть відповідну формулу. 
1. Скількома способами можна вибрати 4 яблука із 10? (С410). 1б.
2. Скількома способами можна сформувати поїзд з 10 вагонів? Р10 = 10.1б.
3. Скількома способами можна розділити 2 різні путівки між 9 учнями? (А29).1б.  
4. Скількома способами із 20 учнів класу можна обрати голову, заступника голови і секретаря зборів? (А32).1б.
5. Скількома способами можна розставити 4 різні книжки з алгебри і 3 різні з геометрії, щоб усі книжки з геометрії стояли підряд?
(Р5*Рз).1б. 
6. Скількома способами можна вибрати 3 різні фарби із 5 різних фарб? (С35).1б.
Вчитель. 
Діти, у вас є індивідуальні картки, виставте будь-ласка бали по кожному виду робіт і визначте загальну кількість загальних балів.
А в таблиці самоекспертизи власної участі в уроці, оцініть себе, виходячи з того, наскільки активними ви були в роботі.
Діти, хто скільки отримав балів?  
12 – 
10 –  
9 – 
8 –
7 –
6 –
5 –
4 –
Пояснити, чому ви отримали таку кількість балів. 
Вчитель.
1. Які нові знання ви одержали на уроці? 
2. Чого ви досягли на уроці? Підсумок уроку.
Домашнє завдання (диференційоване) № 123, скласти 2 задачі.
